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平成26年度

ほっかいどうチャレンジテスト
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変化の割合は、 yの増加量 で求めることができます。
xの増加量
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★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。

次の方程式を解きましょう。

（１）x２＋５x －６＝０ （２）x２＋４x ＋４＝０
（ x －１)( x ＋６）＝０ （ x ＋２）２＝０

x －１＝０ または x ＋６＝０ x ＋２＝０

（３）x２＋１０x ＝０ （４）（x －３)( x ＋８）＝３ x
x（ x ＋１０）＝０ x２＋２x －２４＝０
x ＝０ または x ＋１０＝０ （ x ＋６)( x －４）＝０

x ＋６＝０ または x －４＝０

（５）（x －３）２－８＝０ （６）５ x２＋５x －３＝０
（x －３）２＝８

y は x の２乗に比例し、x ＝２のとき y ＝２です。
次の問いに答えましょう。

（１）y を x の式で表しましょう。 （２）x の値が４から６まで増加する
ときの変化の割合を求めましょう。

y ＝ ax２に x ＝２ 、y ＝２を代入
２＝ a ×２２

a ＝

※次のページにも、問題があります。

２学期末問題（第５回）

数学中３ 解答（生徒用）
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y ＝ x２の a の値は１なので、y ＝ ax２で、a の絶対値が１よ
りも大きくなると、グラフの開き方は小さくなります。

○イ a ＝２、○ウ a ＝ －
３
２

次の関数○ア ～○エ の中から、（１）、（２）に当てはまるものをすべて
選び、記号で答えましょう。

○ア y ＝－０.３ x２ ○イ y ＝２ x２ ○ウ y ＝ x２ ○エ y ＝ x２

（１）グラフの開き方が y ＝ x２ のグラフよりも小さい。

（２）x ＜０の範囲で、x の値が増加すると、y の値は減少する。

y グラフより、y ＝ ax２で、a ＞０となるのは、

○イ a ＝２、○エ a ＝

（x ＜０） ０ x

l、m、n がいずれも平行であるとき、x の値を求めましょう。

（１） （２）

l l

２：９＝３：x x：４＝６：３
２ x ＝２７ ３ x ＝２４
２ x ＝１３.５ １ x ＝８

※次のページにも、問題があります。

○イ、○エ
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m

n

２cm ３cm

９cm
x cm

x ＝ １３.５（㎝） x ＝ ８ （㎝）

○イ、○ウ
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対応する線分に注意

して、正しい比例式を

作りましょう。
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図のように、∠Ｂ＝９０°の直角三角形ＡＢＣの辺ＢＣ上に
∠ＢＣＡ＝∠ＢＡＤとなる点Ｄをとります。

次の（１）、（２）の問いに答えましょう。

（１）△ＡＢＣ∽△ＤＢＡとなることを証明しましょう。

証明

（２）∠ＡＤＢ＝６３°のとき、∠ＤＡＣの大きさを求めましょう。

△ＡＢＣ∽△ＤＢＡより
∠ＣＡＢ＝∠ＡＤＢ＝６３°
∠ＢＡＤ＝１８０°－（９０°＋６３°）

＝２７°
∠ＤＡＣ＝∠ＣＡＢ－∠ＢＡＤ

＝６３°－２７°

ＣＤ

Ａ

Ｂ

△ＡＢＣと△ＤＢＡにおいて、
仮定より、

∠ＢＣＡ＝∠ＢＡＤ ……①

共通な角だから、
∠ＡＢＣ＝∠ＤＢＡ ……②

①、②より、
２組の角がそれぞれ等しいので、

△ＡＢＣ∽△ＤＢＡ
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１４問中


